

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

с доставкой и пересылкой

Table with subscription rates for different regions: Томск, Иркутск, Забайкалье, etc.

Подписка и объявления (по таксу) принимаются в книжном магазине П. И. Манушина в Томске и Иркутске...

Отдельный № 5 к.

СИБИРСКАЯ ЖИЗНЬ

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНИ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВЪ.

Контора редакция „Сибирской Жизни“ при магазине П. И. Манушина открыта для приема...

Присланные в редакцию статьи и сообщения должны быть подписаны фамилией и автором...

Отдельный № 5 к.

Отделение конторы редакция „Сибирской Жизни“ для приема подписки и объявлений: в Москве — И. К. Голубев...



Кроме того объявлений от лиц, фирм и учреждений, живущих или имевших свои главные конторы или управления в Сибири...

Всѣми знатоками курильщиками признано, что нѣтъ лучше табаку „МОДЕРНЪ“ фабрики „Вр ШАПШАЛЪ“ въ С.-Петербургѣ.

ПАРОХОДСТВО Н-овъ В. Е. ЕЛЬДЕШТЕЙНЪ. ПАССАЖИРСКІЙ ПАРОХОДЪ ЛЮБИМЕЦЪ отправляется изъ ТОМСКА до БАРНАУЛА, БИСКА и попутныхъ пристаней въ воскресенье, 8 августа, въ 5 ч. веч., отъ Гладкой пристани.

Особенно электрическое отопление паровъ. Для III класса дешовый бѣготъ и кухня. Контора находится въ Томскѣ, Телефонъ № 128. Билеты можно покупать до отъѣзда паровоза въ конторѣ Н-овъ В. Е. Ельштейнъ, Иркутская ул., соб. д. № 9 и на и. тав. ГРУЗЪ ПО СОГЛАШЕНІЮ.

ГОРОДСКАЯ УПРАВА

Свѣдѣнія объявляетъ, что въ вѣдѣ Думъ сего 10 августа, въ 12 часовъ дня до 9 ч. будутъ производиться торги на откупъ въ аренду служебныхъ помещений городской землѣ по различнымъ недвижимымъ имуществамъ:

- а) съ правомъ выкупа: 1) Въ 250 кварталѣ, по Александровской улицѣ, въ колич. 210 кв. саж. по завѣщанію Логической вѣдѣлки Е. Г. Геленковской; 2) Въ 107 кварталѣ, по Марининской улицѣ, въ колич. 210 кв. саж. по завѣщанію крестьянина Томскаго уѣзда, Невобинской волости, дѣржавы Губиной Иосифа Мав. Кидкина; 3) Въ томъ же кварталѣ, по той же улицѣ, въ колич. 210 кв. саж. по завѣщанію крестьянина Томскаго уѣзда, Невобинской волости, дѣржавы Губиной, М. Н. Бякина; 4) Въ 227 кварталѣ, по Таврической улицѣ, въ количествѣ 430 кв. саж. по завѣщанію Томскаго мѣщанина В. Г. Савокина и б) безъ права выкупа: 5) Въ 6 кварталѣ, по шоссе въ юж. къ, въ количествѣ 280 кв. саж. по завѣщанію Томскаго мѣщанина Н. Г. Житкова; 6) Въ восточной части того же квартала, по тому же шоссе, въ колич. 250 кв. саж. по завѣщанію Томскаго мѣщанина П. К. Якушова; 7) Въ 1 кварталѣ по шоссе въ вост. къ, въ количествѣ 250 кв. саж. по завѣщанію крестьянина Бурейского уѣзда, Тарасинской вол. отъ В. П. Едлинского; 8) Въ западной части того же квартала, по тому же шоссе, въ колич. 260 кв. саж. по завѣщанію крестьянина Томскаго уѣзда, Ново-Кусовской волости, М. Н. Митавина; 9) Въ той же части того же квартала, по тому же шоссе, въ колич. 260 кв. саж. по завѣщанію Бурейской волости М. Д. Фурманова; 10) Въ той же части того же квартала, по тому же шоссе, въ колич. 270 кв. саж. по завѣщанію крестьянина Вятской губернии, Дзисанскаго уѣзда, А.-В. волости С. Д. Машинцова и 1) Въ той же части того же квартала, по тому же шоссе, въ колич. 280 кв. саж. по завѣщанію крестьянина Томскаго уѣзда, Сивинской волости Л. К. Винова.

Членъ Управы А. Ивановъ.

ОДЕССКІЙ ТОРГОВЫЙ ДОМЪ ФРИДРИХЪ КРОНЕ и К°, рекомендуетъ свои превосходныя папир. книжки № 2, 3 и 5 (съ изображеніемъ матэинокъ) СОДЕРЖАЩІЯ САМЫЙ ВЫСОКІЙ МАТЕРІАЛЪ. Необходимо, во избѣжаніе поддѣлокъ, обращать вниманіе на наше фабричное клеймо и нашу фирму. ФРИДРИХЪ КРОНЕ и К°.

Advertisement for lamps and lanterns: СВѢТЪ „ЧУДО“ СВѢЧИ, ЛАМПЫ, ФОНАРИ. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СКЛАДЪ ДЛЯ СИБИРИ П. Н. РУКАВИШНИКОВЪ. Томскъ, Духовская ул., № 3, соб. домъ.

ОТЪ ДАМСЕАГО КОМИТЕТА СЕГОДНЯ, ВЪ ГОРОДСКОМЪ САДУ въ пользу семействъ нижнихъ чиновъ, ушедшихъ въ дѣйствующую армию, ИМѢЕТЪ БЫТЬ

ГУЛЯНЬЕ

въ которомъ примутъ участіе:

ДВА ОРКЕСТРА МУЗЫКИ. I) Оркестръ духовой музыки И. Г. Галлаева. II) Оркестръ балладничковъ Г. Губачева. III) Два большихъ гримъ-форкъ изъ магазиновъ Рукавишниковъ и Розенталя.

Въ павильонѣ театра марionетокъ и для дѣтей катанье съ горъ. Начало гулянья въ 5 час., начало танцевъ въ 9 час.

Цена за входъ въ садъ въ воскресенье 30 коп., дѣти платятъ 15 коп. Всюду помер вонюе признается съ благодарностью. Въ случаѣ нештатной погоды гулянья отменяются до слѣдующаго раза, о чемъ будетъ объявлено особыми афишками.

Утв. Мин. Вн. Дѣль. Музыкальная школа К. И. ТОМАШИНСКОЙ Черепичная, 15

Предметы преподаванія: игра на фортепьяно, теорія музыки, софлерство гармоникъ, сочиненіе игры и исторія музыки. Приемъ прошеній ежедневно, чрезъ посредство, съ 11 ч. до 2 ч. дня. Занавѣсъ для школы постановится 26 и 28 августа. Мозабель 30 августа въ 1 часъ дня. Начало занавѣ 1 сентября.

Педагогической Союзѣ Томской Марининской женской гимназии извѣщаетъ родителей и гимназистокъ, что 16 го августа въ 11 часовъ дня въ Каменномъ зданіи будетъ отслуженъ молебенъ предъ началомъ уроковъ, а затѣмъ произойдетъ обычное распредѣленіе ученицъ по классамъ. Первое отдѣленіе седьмого класса переводится въ каменное зданіе.

Частное женское учебное заведеніе I разряда О. В. Мирновичъ, съ курсомъ гимназіи Мин. Н. Пр. Томскъ, Еланская, 9.

Открытыся въ этомъ пріемномъ классѣ въ подготовительномъ, I—V классы будутъ проведены 28 августа, въ субботу 31 августа въ 1 ч. дня, начало занятий 1 сентября. При умовѣ записаться открытъ ИНТЕРНАТЪ для 10-12 человекъ. За отбѣданіемъ просить о размѣстѣ ПИСЬМЕННО въ О. В. Мирновичъ, Александровская ул., № 34, или лично въ П. П. Барановъ, Подольскій пер. д. Иваскина, на д. Карякова, во понед., сред., пятниц., в субб. съ 9 до 12 ч.

БЕРУ ПОСТАНОВКУ ЭЛЕКТРИЧЕСКАГО ОСВѢЩЕНІЯ Обращаться: Еланск. в уацѣ № 37, съ вѣздной д. м. К. А. Мирновичу.

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ М. С. ТЕРЕШЪ Приемъ съ 9 ч. утра до 5 ч. веч. Педиская, д. Галкина, рядомъ съ Губ. Канц. Вяткинъ.

НУЖЕНЪ МОЛОДОЙ ЧЕЛОВѢКЪ съ элементарными знаніями музыки и новыхъ языковъ. Въ музыкальное отдѣленіе магистраты П. И. Манушина.

НОВАЯ КНИЖКА. Е. БАХАРЕВЪ.

СТИХОТВОРЕНІЯ 1804 года. Цѣна 40 к. въ книжн. магаз. П. И. МАНУШИНА въ Томскѣ и Иркутскѣ.

ТОМСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ

ИМПЕРАТОРСКАГО РУССКАГО МУЗЫКАЛЬНАГО МУЗЫКАЛЬНЫЕ КЛАССЫ.

Пріемъ прошеній для записки въ поступитъ въ музыкальный классъ съ 1-го августа (субб. вечеръ) отъ 10 до 1 ч. дня въ записной классъ. Манушина, д. м. Манушина. Предметы преподаванія: фортепьяно, скрипка, виола, виолончель и ф. а. тв.

Врачъ Броннеръ ПЕРЕКРАДЪ съ Магистраты ул. д. № 4, нахъ аптеки Ковалевскаго.

Кожныя и венерическія болѣзны. Приемны часы: ежедневно съ 9 1/2—8 ч. вечера въ воскресенье съ 9 1/2—12 ч. дня. Телефонъ № 244



СЕГОДНЯ БЪГА. Начало въ 1 часъ дня.

Окончивъ курсъ, ческія курсы въ Варшавѣ преподаю полный курсъ двойной итальянской бухгалтеріи плата за курсъ 30 р.

Записываться можно отъ 8 до 10 ч. утра у М. С. Карукевъ, Антекарскій пер., соб. домъ.

КОНТОРА Страховаго Товарищества „САЛАМАНДРА“ Съ 1-го сентября 1904 г. БУДЕТЪ ПЕРЕВЕДЕНА въ домъ Архіерейскаго Домоправленія по Почтамтской ул. рядомъ съ Общественнымъ Собраніемъ. АГЕНТЫ ВО ВСѢХЪ ГОРОДАХЪ. Страхованіе отъ огня движимаго и недвижимаго имущества. Страхованіе транспортовъ и судовъ (каско). Страхованіе отъ несчастныхъ случаевъ коллективныхъ (рабочихъ) и отдѣльныхъ лицъ.

ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКІЙ ПАРОХОДЪ В. И. МЕЛЬНИКОВОЙ ВОЛШЕБНИКЪ ОТПРАВЛЯЕТСЯ изъ ТОМСКА до НОВО-НИКОЛАЕВСКА, БАРНАУЛА, БИСКНА и попутныхъ пристаней во вторникъ, 10-го августа, въ 5 час. веч., отъ Гладкой пристани. За справками просить обращаться въ контору В. И. Мельникова, на Духовскую ул., д. Черепичинъ. Телефонъ конторы № 96. Грузъ принимается по соглашенію. За посылку до отъѣзда паровоза пріемъ товаровъ прекращается.

Роскошно отдѣланный легко-пассажирскій паровозъ Г. И. ФУКСМАНА ВЛАДИМІРЪ отправляется отъ Томска до Барнаула и попутныхъ пристаней въ субботу, 7-го августа въ 6 час. веч. отъ пристани Гладкой, а въ случаѣ прибытія воды отъ Черемшанской пристани. участвія и увеличился экипажъ до 70%. Грузъ принимается по соглашенію. На вѣздной отдѣленіи записываться въ билетъ, для 3-го класса дешовый билетъ, классныя карты возобновляются въ слѣдующій и выданы карты для 3-го класса.

Для Томской Городской скотоводческой требуется ветеринарный фельдшеръ, знающій со скотоводнымъ дѣломъ. Членъ Управы П. Толкачевъ.

Въ Томской мужской гимназіи пріемные экзамены и переэкзаменовки назначены: 10 августа—въ I классъ по всѣмъ предметамъ и переэкзаменовки ученикамъ I класса. 11 авг. Законъ Божій и русскій яз.—письм. 12—Математика, письменная. 13—Математика и русскій яз. устный. 14—Исторія, географія, древнее яз. и новыя. 16—Модебень предъ началомъ занятъ въ 10 ч. утра. Начало испытаній въ 9 ч. утра. ЧАСТНЫМЪ ПОВѢРЕННЫМЪ В. А. ДОЛГОРУКОВЪ ПЕРЕКРАДЪ на Воскресенскую гору, Воскресенская ул., д. № 5, противъ д. доктора Мазурова. Приемъ отъ 9. 10 ч. утра и отъ 5 до 7 ч. веч.

Мѣсяцесловъ. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 АВГУСТА. Св. Емилиана, еписк. Кланческ. и Мирона, еписк. Критск.

Телеграммы Отъ Россійскаго Телеграфнаго Агентства. Отъ 5 августа.

С ПЕТЕРБУРГА. Воллестонъ. Ея Величество, Государыня Императрица Александра Федоровна чувствуетъ себя вполнѣ хорошо, послѣдней ночью пролежала 36,9, пульсъ 88. Питаніе высококачественнаго Наслѣдника Цесаревича идетъ успешно. Подпись лейб-акушера профессора Д. Оттъ, лейб-хирурга Его Величества доктора Гирша, 4 авг. 1904 г. ПЕТЕРБУРГЪ. Государь всеміястѣйшше соизволилъ помяновать за отличія въ дѣлахъ противъ японцевъ: орденомъ св. Станислава первой степени съ мечами: команданту крѣпости Портъ-Артуръ Сивриновъ, командующему третью восточно-сибирской стрѣльцовой дивизіей Каштанкинскому и команданту кавалерійской крѣпостной артиллеріи Вязому; св. Владиміра третьей степени съ мечами: командующему седьмой восточно-сибирск. стрѣльцовой дивизіей Кодратенко, ТОЮ (Аг. Рейтера). Сообщать неофициально, что командантъ Портъ-Артура отъѣзжал на японское сообщеніе. Онъ вѣжливо благодаритъ японскаго командера за предложеніе горѣть мирнымъ жителямъ покинуть городъ, по категорическому отказывается сдаться. КОБЕ (Аг. Рейтера). Между писемъ, недоставшихъ въ почтовый пакетъ на пароходѣ „Принцъ Георгій“, должны были находиться нѣсколько писемъ отъ японскихъ агентовъ въ Россію.

ТЯНЦЗИНЬ (Аг. Рейтера). Адмирал Са подает на отставку, заявив, что он готов поехать на казачество, что он готов поехать на казачество, что он готов поехать на казачество.

Здоровье заболевшего Юаньшима ухудшилось вследствие безопытности по поводу этого инцидента.

ЧИФУ (Аг. Рейтера). Японская линия подвинулась к Порт-Артуру; правое крыло ее находится в союзе с Голубиной бухтой, центр подвигается от Паллада, находящегося в двух милях от города.

Пассажиры парохода «Дедина», брошенного японцами в открытом море против Порт-Артура, присутствовали при бомбардировке из Голубиной бухты.

Третьядневная сцена произошла на составившихся порохами выброшенного волнами на берег русского матроса, который сбросил в море с «Решительного» пять японцев раба, чтобы плавать ему в сердце. Во время похорон

старается окружить со всех сторон нашу эскадру, которая в это время начала отступать в строгий фронте, громко неприятельские броненосцы корнями огня они рвались на таран. Прорывались в своем отряде: «Следовать за мной» — и в главле с «Аскольдом» пошел прочинать путь к выходу. Следом пошел «Новик» и в ином отряде разостали «Паллада» и «Диана». Крейсерский отряд пошел прорываться против четырех крейсеров второго класса и игольских миноносцев, а справа было три крейсера типа «Магиструм». Все эти семь судов осматривали крейсера сзади. Подходя ближе к колышу я заметил, что один из четырех крейсеров был броненосный крейсер типа «Асама», который стал поперек дороги. Вспыхнул огонь. «Аскольд» по неприятельским крейсерам, видимо, произвел повреждения на трех, крейсерах второго класса а на «Асама» произвел пожар. Тогда «Асама» отошла в

нах. Порфирий героически ходил по верхней лубке с крестом, благословляя воинов; доктора под градом снарядов убрали убитых и раненых.

Телеграмма генерал-адъютанта Алексея Его Величеству, от 4 августа: всеподданнейше представляю Вашему Величеству краткое донесение начальника крейсерского отряда, возвратившегося 3 августа во Владивосток с крейсерами: «Россия» и «Громобой»; 1 августа с развештой и подожженной с крейсерами «Россия», «Громобой» и «Юрикс» в параллель Фудан. В это время я увидел впереди, приблизительно в восьми милях к северу, японскую эскадру, состоявшую из броненосных крейсеров, шедшую параллельными с судами типа «Ианче». Повернул влево и сделал полный ход, а встал курс, чтобы выйти в открытое море. Неприятель, извещив первоначально преимущество во ходе, тотчас же повернул и оставил меня прятать бой, начавшийся в пять часов

— В окрестностях Мукдена идет пятый день дождь при прохладной температуре. Гривя непролазная.

ТОКИО (Аг. Волфа). Официально Генерал, командующий осадной армией перед Порт-Артуром доносит, что 3 августа он послал парламентера к русским аванпостам с сообщением, выражающим желание Микано, чтобы мирное население могло свободно удалиться. Парламентер передал письмо, в котором гарнизону сообщается о сдаче. Эти сообщения передали в начальнику штаба, который послал русского парламентера с отбитым, в котором отклоняются оба предложения.

— Каммура поставил свое правительство в известность, что он затронул вопрос о сдаче и постановил обратиться к правительству. ЧИФУ. Лейтенанту Романовскому была произведена операция ноги, в которую он был ранен пулею.

— БЕРЛИН Военный сотрудник, Berling Lok-Anzeiger Пфель подал статью относительно положения на Дальнем Востоке. По его мнению, положение в Япониях принимает все более и более невыгодный для японцев оборот; Порт-Артур, заключает Пфель, выдержит осаду, а Ояма будет скоро разбит. Кур патничны в рвительности бою.

С-ПЕТЕРБУРГ. Бюллетень. Ея Императорского Высочайшего Александра Александровича, при весьма удовлетворительном состоянии здоровья, чувствует себя хорошо; температура 37,0, пульс 84. Состояние здоровья Цесаревича во всех отношениях вполне удовлетворительно. Подписали лейб-академик профессор Дм. Отт, лейб-хирург Его Величества доктор Гарш. Петергоф, 5 августа 1904 года.

гарнизон выйдет с военными пожитками из крепости, чтобы присоединиться к армии генерала Куропаткина; все мирное население будет отправлено в Мянхо, названное японцами суда, выходящие в гавани количества семи, именами: «Ретивиз», «Севастополь», «Победа», «Пересвиль», «Полтава», «Валит» и «Паллада», 12 контрибуционных и 4 канонерских лодки должны быть сданы японцам. Говорят, что генерал Стессель, получив эти предложения, нарушил обычную молчаливость, — разразился бранью и заглажал по комманду.

ШАНХАЙ (Аг. Рейтера). Министерство иностранных дел по телеграфу уведомило, что «Аскольд» и «Грозной» будут готовы к выходу в море через пять дней. Датою посланы инструкции.

МУКДЕНЬ (соб. кор.). По рассказам из Порт-Артура, за последние дни происходил ежедневно бомбардировка со стороны сухопутного фронта. Владивосток значительного числа раненых, многие казенные здания обращены в госпитали. В медицинском и перевязочных припастях недостатка нет. Благодаря исправному подвозу воинов и населения, больницы не закрываются; раненые при малейшей возможности покидают госпитали и

Здесь не замечается безопытности. Консулы ринулись охранять нейтральность порта.

Отъ 7 августа.

ВАШИНГТОН (Аг. Рейтера). Японский посланник передал государственному секретарю Гейр отъезд в Чифу; икон Галия дал копия этого протеста лорду Лансдоу. Япония отказывается отпустить миноносцев «Решительный»; она утверждает, что «Решительный» был захвачен не в результате боя, а был готов к выходу из порта при первом благоприятном случае. Если бы «Решительный» ушел сейчас, то в таком случае, согласно постановлению международного права, он мог бы искать убежища, но он пошел в Чифу, как принято, с целью переломить военную судьбу. Убедившись, что японские посланники, что правительство Соединенных Штатов искренно желает сохранения Китаю нейтралитета, Гейр рвительно заявил, что в настоящее время правительство не в каком случае не допустит вмешаться себя в это дело и лишь скажет свое мнение дипломатическим путем, чтобы сохранить административную независимость Китая.



Полковник Сергей Федорович Добрынин, командир 12го Барнаульского полка, отличившийся в бою при Дамчжоу 11 июля.

Русские, прибывшие из Порт-Артура, уверяют, что крепость будет в состоянии сопротивляться поблду носю. Форт, занятые японцами на правом фланге, оказались № 3 и № 4.

ЧИФУ (Аг. Рейтера). Теперь потеря японцев в делом радь сражений вост Порт-Артура определяется в 60000 человек; сданы включены и потери, понесенные во время атаки Догунана.

Граматы все время падают в город, большая часть в старый город.

Убьрают, что правый фланг японцев достиг дождя в тайского арсенала 1/4 мили от города. Большая часть стенов дала серьезно повреждена.

ЛЮЯНЬ (через Берлин). О японской армии сообщают, что она находится в Порт-Артура 10 июля, проработала сдана. В отношении военных припасов и продовольствия в Амурь войск нет недостатка.

ВАШИНГТОН (Аг. Рейтера). Мгновенно иностранные дела получили телеграмму, извещающую, что 7 японских контрибуционных судов сегодня утром судно неизвестного происхождения, когда оно вошло в порт Чифу.

ЧИФУ (через Берлин). Не продолжая сданы крепости, генерал Стессель дал следующую отъезд: пока найдется хоть один человек в последнем укреплен, Порт-Артур будет продолжатся сданы.

ЕНА. В противоположность слуху, что бы в Морибэе подготовились к захвату Владивосток и Австро-Венгрии договор о торговом разбирательстве. Нею free press указал, что в известиях кабинета японской кабинета по этому вопросу, который



Схватка казаков с японской кавалерией — Вафангоу.

командир «Решительного», несмотря на то, что ранения его пуля еще не излечена, вышел, хромая и опираясь на двух матросов, на дебаркадерского госпитала, где возложил венок на гроб. Гроб раскрасил перед могилы; почетный караул китайских матросов произвел салют. На похоронах присутствовали великобританский консул и русские, ушедшие выехать из Порт-Артура.

ЦИНДАО (Аг. Рейтера). Американцы, прибывший суда из Порт-Артура, где был в плен, говорят, что последние дни произошли страшную бойню между японцами и русскими. Благодаря миссии, поддерживаемой обороной крепости.

ШАНХАЙ (Аг. Рейтера). Русский генеральный консул отъезд датою, что в отсутствие инструкции от своего правительства, он не может обсуждать вопрос о немедленном разоружении крейсера «Аскольд» и миноносцев «Грозной», так как такая мера противоречила бы ранее составленным соглашениям и неслучайно международному праву. 5 августа датою получив от министерства иностранных дел инструкцию, согласно которой должен дать крейсеру «Аскольд» и миноносцу «Грозной» известия о сроках для необходимых исправлений. Но истечение срока, продолжительность которого будет определена 5 августа, суда обязаны разоружиться или выйти из гавани. 5 августа ожидается прибытие японской эскадры, так как Япония ринула убавиться, выйдут ли немедленно или разоружатся «Аскольд» и миноносцы «Грозной».

ШАРИЖЪ. Миссия Аргентинской республики опровергает слух, будто Аргентина продала во время военных действий одной из воюющих сторон военные суда.

сторону, давая дорогу «Аскольду». Четыре неприятельских миноносца стали приближаться к атаке «Аскольда», и вынуждали четыре мины, прошедшие в равной степени, но не повалили. Удачным выстрелом в 6 милях с «Аскольда» один миноносец был потоплен, а остальные сейчас же быстро удалялись. Вой был жаркий; в течение двадцати минут снаряды сыпались градом и произвел много повреждений на «Аскольде», но только неприятельских судов было прорано. «Аскольд» и «Новик» прошли, а следом за ними «Паллада» и «Диана». Японские крейсера пошли в погоню за «Аскольдом» и «Новиком», но мы, доходя ход до двадцати узлов, стали быстро уходить от неприятеля. В это время темнота наступила, «Паллада» и «Диана» и не видать, готови больше не видеть, а потому для поджидания оставшихся и вследствие поврежденных труб и подводных про-

ура. Вскорй из пролива с юга показались идущий на соединение с неприятелем крейсера второго класса типа «Калива». Неприятель, заметив, что мы намерены выбрать в открытое море, стал склонять курс в нашу сторону и тем самым исполняя нашего маневра, почему, выбрав удобный момент, я быстро повернул вправо, чтобы отойти на север. Этот маневр не был замечен своевременно и повисла полная уверенность, что мы не пропали и встать, как крейсера «Юрикс» и «Ианче» из строя и подали сигнал «рука не действует», почему я подаю ему сигнал: «управляйся машинным», — я продолжал идти прежним курсом. Не получив на этот сигнал отъезда и видя, что японские крейсера сосредоточили свой огонь на «Юрикс», все последующее мое маневрирование имело исключительную целью дать ему возможность исправить повреждения руля, отвлечь на себя весь огонь неприятеля для прикрытия «Юрикса». В это время были замечены еще два крейсера второго и третьего класса, шедшие на соединение с неприятелем. На «Юрикс» был подан сигнал: «не могу управляться». Маневрируя вперед его, я даю ему возможность отойти на северозапад к корейскому берегу. Вой продолжался полчаса 2 ч. и нах нанесены значительные повреждения на крейсера «Россия» были пробиты три дымовых трубы, что препятствовало хорошо держать парь, и выведены из строя три котла. Около половины девятого часа «Юрикс» стал сильно отставать. Видно было, что присоединившиеся два крейсера второго класса завязали с нами бой, послъ чего он в скорый стал свирепеть из виду, но так как адмирал Каммура с четырьмя броненосными крейсерами неотступно держался наравне с нами и таким образом удалялся от «Юрикса», то я продолжал бой, отдалекл неприятеля далее на север в надежде, что «Юрикс» справиться с двумя сравнительно слабыми противниками и, исправив повреждения руля, будет в состоянии самостоятельно достигнуть Владивостока. Не залдо до десяти часов противник открыл самый убийственный огонь. За все время боя в «Россия» в подводной части и в ватер линии было 11 пробитых, а на «Громобой» шесть Убь в фотонных офицеров на обоих крейсерах превышала половину всего состава, а убль нижних чинов доходила до 25%. В виду перечисленных обстоятельств не представлялось возможным никакой возможности возобновить бой, вернувшись к месту разлучения с «Юриком», находившимся по крайней мере в тридцати милях к югу. Необходимо было, пользуясь тихой погодой, остановить машины, наскоро исправить главные пробитые и идти во Владивосток. На крейсере «Россия» убит капитан второго ранга Берлинский, ранены лейтенанты Иванов 2-й, Петров 10-й, мичман Домбровский, барон Аминов, Колзуевский и Давыдов; ранены и мичманы Гусевский и Татарянов; ранены капитаны первого ранга Давыдъ Тихонов; Владислав Давыдов и мичман Русенский лейтенант Оловин; нижних чинов н. обокрй крейсера убито 135 и ранено 807. Убито, ранено капитана второго ранга Берлинского, похоронены в море.

МУКДЕНЬ (собств. кор.). По слухам из Порт-Артура, там широко применяется использование неосведомленных на них производят реконструкцию, помыляют ливесия и производят перевозку тяжелого железа. Для этого соединяют два вельскледа, а посредств прикрывают носки.

— 4 августа по телеграмм упоминалось о шаланде, пушенной японцами в море с обрубленными снастями; оказывается, ее втроем пришло к берегам Чифу. Шаланда наполнена женщинами и детьми.

становится в ряд защитников. Все одушевленными единым желанием отстоять крепость.

ЛЮЯНЬ (через Берлин). Правое крыло Куропатки отступило. Повидому, наступление на Мукден отложено. На юге также не замечается дальнейшего наступления японцев. Продолжаются сильные ливни.

ТОКИО (Аг. Рейтера). Мало вероятно, чтобы японцы вошли в Шанхай и захватили «Аскольд» и «Грозной». Японцы всегда считали Шанхай международным портом. В настоящее время Япония впрямь китайскому правительству, что оно заставит русскй суда разоружиться. Несомненно, что если китайское правительство не удовлетворит требования японцев, последние будут отправлен отряд судов для наблюдения за устьем р. Янцзи.

— Того телеграфировал, что канонерка «Мам» и «Аргат», а также миннозачетная лодка близ Санбидо, заметили 29



Подпоручик 12го Барнаульского Сибирск полка Вач. Альб Ованнович-Яшино, убитый в бою при Дамчжоу 11 июля.

бонит уменьшил ход и таким ходом шел до разсвета, держа курс по средине между берегами, но приближаясь к началу атаки от Шангун; крейсер «Новик», как обладающий хорошим ходом, согласно ранее выработанного плана прорыва, который каждому из командиров был известен, отступил действовать самостоятельно. Обнаружилось, что «Аскольд» имеет серьезное повреждение: сосредоточение огня с семи неприятельских судов исключительно на «Аскольде» сделало серьезные повреждения; разрушены две дымовых трубы сильно увеличился расход угля. В силу обнаружившихся повреждений, недостатка угля и восточно большого хода, я вынужден был отказаться от немедленного же следования во Владивосток через Корейский архипелаг; гореведение показало, что без док крейсера не может совершить безопасного плавания, принимая во внимание, что на пути может застать сильная погода, а потому ринулся идти в нейтральный порт Шанхай. 30 июля пошел в Вуангун, где встал на якорь 31 июля и приступить к работам у входа в док. Главнейшие повреждения «Аскольда»: две дымовые трубы снесены и три продорваны, один котел поврежден, четыре сломаны и шесть подводных пробиты; убит мичман Редкий, ранены лейтенант барон Мейдлер, мичман Мейдлер и Янгков и титлярный советник Хлюнов; нижних чинов убито 26 человек, ранено тяжело пятнадцать и легко ранено 29. Командиры, офицеры, механики, доктор и прочие члены вели себя стойко, бодро и славно, не без смерти, громко неприятеля и исполняя свой долг; героиче-



Сражение при Кинчжоу. Поле битвы послъ третьей атаки Паньшанского флота

Отъ 6 августа.

С-ПЕТЕРБУРГЪ. Телеграмма контръ адмирала Рейнинштейна Его Величеству: 28 июля, с пяти часов утра, эскадра начала выходить на восточный рейд, а в восемь часов традуть минуту утра мина впереди трам, пошла в кильватерной колонии в следующем порядке: «Цесаревич», «Ретивизан», «Победа», «Пересвиль», «Севастополь», «Полтава», «Аскольд», «Паллада» и «Диана». Крейсер «Новик» шел впереди эскадры, миноносцы первого отряда — около головного броненосца; дев канонерских лодок и второй отряд миноносцев шел за эскадрой для защиты тралящего каравана на возвратном пути; пароход «Моноли» шел флагом Красного Креста шел в стороне. Переход по маневровому рейду совершила вполне благополучно; на это потребовалось два часа. В девять часов утра командующий эскадрой поднял сигнал идти на Владивосток. С момента выхода начали различаться неприятельские суда с различными рубками: слына от курса шла на пересвиль неприятельская эскадра, состоявшая из броненосцев: «Асахи», «Микаса», «Фудзи» и «Ямагата» и броненосных крейсеров: «Насоси» и «Касуга»; крейсера типа «Магиструм» было еще три крейсера типа «Магиструм», один броненосный крейсер типа «Ианче» три крейсера типа «Танкасо» и 44 миноносца. Суда не приятельской эскадры повернули все вправо на обратный курс. В первом бою «Аскольд» следовал в кильватерной колонии за «Полтавой» и получив снаряд в переднюю трубу, вышедший из строя передний котел. Отряд крейсеров вышел из линии кильватера; японская эскадра стала с нами сблизаться и началась вторая бой. В 5 ч. 45 м. дня «Цесаревич» повернул на обратный курс, держа сигнал: адмирал передает на «Аскольду». Старшим был контръ-адмирал князь Ухтомский. Видя, что неприятель-

сражение при Кинчжоу. Поле битвы послъ третьей атаки Паньшанского флота

сражение при Кинчжоу. Поле битвы послъ третьей атаки Паньшанского флота

ЧИФУ (Аг. Рейтера). Два японских контръ-миноносца вошли в порт и через полчаса снова ушли. Пять других миноносцев находятся в море перед воротом.

(Аг. Рейтера). Ввечер из Порт-Артура сообщают, что «Победа», «Ретивизан», «Пересвиль», «Полтава», «Севастополь», «Диана» и «Паллада», послъ морского боя 28 июля, возвратились в порт и с 12 часов поутру бомбардировали японские позиции на суше.

ЧИФУ (Аг. Рейтера). Двоока, вышедшие из Порт-Артура 4 августа ночью, прибыли в сдана. На одной из них находились трофеи усуэки, сданные между прочим Ватонью, чтобы убраться от японцев. Благодаря полному отсутствию дымки быстро совершила путь. Прибытие говорить, что 1 и 2 августа возврат Порт-Артура сирваствовал жестоким вой, который возобновился 4 августа. Японцы потеряли 20 000 во время штурма. Главная сила японцев направлена была на центр и левый фланг. Японцы взяли позицию Голубиной бухты и игольские форты на Лаотанг и Пукижуа. Точное расположение фортов неизвестно; на них японцы быстро выставили орудия, оказавшие им большую услугу. Во время штурма на правом фланге японцы были, будто бы, да значительными потерями.

— Генерал Стессель японцами предложением сданных условий сдачи Порт-Артура:

явля около Саньшана русские канонерки «Гиральд» и «Отванский», которые бомбардировали японский войска. Японские канонерки их атаковали, причём снаряд «Анахи» попал в «Гиральд», который поспешно удалился из Порт-Артура.

— Японская миссия опровергает слух о посылке Китаю ультиматума со стороны японцев по поводу нахождения русских военных в Циндао и Шанхай. «отростъ этот бюджет рвешень между Китаем и Японией путем мирных переговоров. Чины министерства иностранных дел постоянно союзиаются с русскими, французами, японскими и германскими посланниками.

ШАНХАЙ (Аг. Рейтера). Послъ осмотра русских военных судов, датою ринулся в сдана. «Аскольд» и «Грозной» разоружены и останутся в порту до 1 августа (?); тогда только русским будет предложено 24-часовой срок для ухода или разоружения. Ожидается скорый прибытие китайских военных судов.

Японский генеральный консул поставил датою в известность, что японская эскадра захватит «Грозного» и «Аскольда».

Таможненный инженер заявил, что русские не в состоянии выйти в море. Починка «Грозного» займет 10 дней; сколько потребуется времени для исправления «Аскольда» — нельзя определить.

в настоящее время является предметом специального изучения со стороны австрийского министерства иностранных дел.

АФИНЫ. На островах Самох опять опущены колодезные насосы, причинившие значительные повреждения большому повреждению. Погибло несколько человек.

БЕРЛИН. Совет министров постановил вносить кредит в 100 000 франков для покрытия расходов на корпоративные торжества.

САРАТОВЪ. Сообщают о давно небывалом урожае в Самарской губернии.

ЯРОСЛАВЪ. Дума постановила: по случаю юбилея Государя Николая II издать указ, ст. пенсий для престарелых и воспитанников — отъезд в городском приют имени Императора Александра Второго.

— 4 августа тихо почил Высочайшеупомянутый Сергей, архиепископ ярославский и Ростовский.

ЛОДЪ. 4 августа вспыхнул пожар на японском завод Рейлго. Во время пожара обгорели ствны; убито 11 человек польной пожарной дружины, ранено тысячу трое и игольско легко. Убито всемиресы тысячу. Завод не был затронуто.



